

# 2025年普通高等学校在青招生录取控制分数线发布

本报讯(记者 永凯明)6月25日,省教育厅招生考试院发布2025年普通高等学校在青招生录取控制分数线。

## 文史组

本科批次普通班(含国家、地方专项计划;省内专项计划;普通民族班、民族预科班):405分。

特殊类型录取控制分数线:450分。报考军事院校、空军招飞、强基计划及其他有要求的院校(专业)计划的考生分数须达到此分数线。

## 物理组

本科批次普通班(含国家、地方专项计划;省内专项计划;普通民族班、民族预科班):350分。

特殊类型录取控制分数线:420分。报考军事院校、空军招飞、强基计划及其他有要求的院校(专业)计划的考生分数须达到此分数线。

## 高职(专科)普通班

历史组:本科普通班(含民族预科班)、高职(专科)普通班366分。

物理组:本科普通班(含民族预科班)、高职(专科)普通班333分。

## 高校民族语言授课(蒙文)

历史组:本科普通班280分。

物理组:本科普通班300分。

注:高校民族语言授课计划投档成绩计算方法为:(语文+民族语文)÷2+数学+外语+首选科目1科+再选科目2科+政策性照顾加分分值。

## 体育类

历史组:本科普通班385分;高职(专科)普通班300分。

物理组:本科普通班(含普通民族班)335分;高职(专科)普通班224分。

注:体育类分数分为体育类专业省级统考合格考生的投档成绩,计算方法为:高考文化课成绩+政策性照顾加分分值。

## 艺术类

音乐类、美术与设计类(含高校民族语言授课计划)、舞蹈类、播音与主持类、书法类,及表(导)演类的戏剧影视导演、服装表演:

历史组:本科304分;高职(专科)150分。

物理组:本科263分;高职(专科)150分。

表(导)演类的戏剧影视表演:

历史组:本科普通班296分;高职(专科)普通班150分。

物理组:本科普通班263分;高职(专科)普通班150分。

注:艺术类分数线为艺术类专业省级统考合格考生的投档成绩,计算方法为:播音与主持类专业投档成绩=(高考文化课成绩+政策性照顾加分分值)×0.7+(专业成绩÷专业满分300分)×750×0.3,结果四舍五入不保留小数点。美术与设计类、音乐类、舞蹈类、表(导)演类、书法类专业投档成绩=(高考文化课成绩+政策性照顾加分分值)×0.5+(专业成绩÷专业满分300分)×750×0.5,结果四舍五入不保留小数点。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

6月24日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1327件次,网民留言78件(西宁12345微信公众号71件,西宁市政府网6件,人民网1件),直接办理729件,转交责任单位办理598件,回访448件。

### 热点问题:

- 消费维权66件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 旅游管理50件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 交通秩序48件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安局交通管理部门核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345



扫码关注

## 西宁:“三轮驱动”提升案件质量评查质效

本报讯(特约记者 贾权军)“在专案组内设立证据审核员,就像给案件质量装上了安全阀,在开案伊始就能及时发现证据收集的薄弱环节。”近日,参与对城西区某副区长严重违纪违法案的专案组证据审核员袁一郎感慨道。日前,西宁市纪委监委启动新一轮案件质量评查工作。此次评查采取自查自纠、交叉评查、上级抽查等方式,对近三年来西宁市纪委监委各派驻纪检监察组、市属国企与县区级及以下纪检监察机关立案审查调查且已办结的问责案件开展质量评查,深入检视查找本地区本单位在案件质量方面存在的问题和不足,逐条逐项抓好整改落实。

开展案件质量评查是保障和提高案件质量的重要举措。近年来,西宁市纪委监委通过督促源头把控、自我体检整改、打破地域壁垒、上提审核层级等举措,将案件质量评查融入办案全流程,努力推动案件质量管控从“单一检查”向“系统治理”跨越,案件质量实现良好上升态势。

嵌入办案一线,筑牢证据质量第一道防线。2025年4月,西宁市纪委监委针对案件源头把控不严等问题,借鉴职务犯罪案件证据标准,探索制定了《西宁市纪委监委关于建立案件质量证据审核员制度的工作办法(试行)》,针对留置案件,在专案组内推行设立“证据

审核员”,将质量管控关口前移至调查一线,为案件质量提升上了“第一把锁”。同时,为有效发挥审理部门的职责作用,每月初,审理室主动加强与案件监督管理室的沟通对接,了解掌握委机关各办案部门案件办理的基本进展情况,对拟于本月办结的案件合理预判、调配审理力量,并强化与办案部门的联系,帮助分析难点、堵点,为专案组提供解决方案,形成工作合力,倒逼推动审查调查部门“从第一次就做好”,从源头上提升案件质量。

打破地域壁垒,构建交叉互评新格局。常规的案件质量评查基本年年开展,程序制式,发现的问题也都大同小异,这种按部就班的工作模式往往让评查效果打了折扣。近年来,西宁市纪委监委打破常规案件质量评查的老模式,将7个县区纪委监委案件审理干部统一调度调配,采取“背靠背”“转圈”“咬尾巴”的方式,组织开展交叉互评。其中,2024年以来,结合群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作,组织各县区审理干部开展交叉互评,共评查案件66件,发现问题50余个,当场进行反馈督促整改落实。目前,采取县区交叉互评模式正在对全市2023年至2024年问责案件进行评查。同时,不断固化实践经验,构建质量管控长效机制,制定了《西宁市纪委监委案件质量交叉互评工作办法(试

行)》《市管干部违纪违法案件审理流程及文书规范》《西宁市受处分人员回访教育工作办法》等一系列规范性文件,为加强内控机制建设,提升案件质量提供了有效的制度保障。

案件提级审核,实现质量管控再升级。案件审理部门在日常工作中发现,同为违规收送礼品、礼金,但实际执纪执法工作中,有的县区给予警告处分,有的县区给予严重警告处分,甚至有的给予撤销党内职务处分,出现不平衡的问题。针对基层办案中存在的这种“尺度不一、把关不严”等问题,自2024年10月以来,西宁市建立案件提级审核机制,推行“县案市核”,在不改变案件办理程序和处分审批权限的情况下,县区审理部门将受理的立案案件提交常委会会议审议前,报请市纪委监委案件审理室统一审核把关,审理室反馈后县区再启动常委会会议审议程序,通过提级审核,为各级办案工作“问诊把脉”。2024年10月以来,西宁市共提级审核把关县区案件189件,个别案件因事实不清、证据不足、责任划分认定不精准等问题,通过审核,督促进行了补充审查调查。如对我市大通县办理的县自然资源局原局长兰某某一案,原办案部门仅认定了其签发文件的责任,但对其未认真履职而导致的有关单位违规用地的责任未进行认定,经与县审理部门沟通后作了退补处理。

## 基层减负进行时 作风巡查在行动

本报讯(记者 悠然)6月24日,记者从市委作风巡查第十组了解到,根据西宁市党风廉政建设工作领导小组工作部署,该巡查组紧紧围绕习近平总书记关于整治形式主义为基层减负的重要论述,根据中央、省市关于基层减负的相关要求,积极行动,直面文山会海、过度留痕、违规借调等长期困扰基层的问题,紧盯减负关键环节,关键要素,注重上下协同,多方联动,同题共答,同向发力,持之以恒督“减”不懈,久久为功纠治“痼疾”,有效激发基层活力,推动基层减负走深走实。

精文减会减出好作风。西宁市各部门各单位认真贯彻落实中央八项规定精神,严格控制会议的频次和时长,切实减少会议次数和发文数量,能不开的会议

坚决不开。基层干部普遍反映,现在会议短了、发文精了、评比检查少了。如:市人社局各类会议较2024年同期减少40%,市红十字会发文同比下降35%。西宁市委作风巡查机构将锚定文风会风整改,削“文山”,减“会海”,让好文风好会风促好作风,推进作风建设常态化长效化。

取消过度留痕减少无效负担。西宁市坚决整治“指尖上的形式主义”,进一步完善考察方式,通过实地走访、倾听民意等方式,综合研判实绩,合并考核指标同类项,为基层真减负、减真负。如:市民政局树立和践行正确政绩观,纠治过度留痕,要求各科室不得简单将没有领导批示、开会发文、台账记录、工作笔记等作为基层单位是否落实的标准。西宁城投公司开展“指

尖减负”专项行动,对92个微信、QQ工作群实施“撤并改”整治,撤销长期闲置群组30个,合并职能重叠群16个,有效缩短公司基层员工信息处理时间。

清理违规借调减轻基层负担。为了破解干部借调衍生出来的一些形式主义问题,西宁市认真贯彻落实中央为基层减负有关部署要求,严格借调程序,规范借调干部管理,关心关爱借调干部,切实减轻基层负担,不断为基层充实力量。如市水务局针对干部队伍混编混岗、长期借调干部等历史遗留老大难问题,进一步理顺体制、完善机构设置和职能划定,积极对接市委编办对局属市水利水管站等两个单位进行更名,统筹优化编制及职能,分批次解决30人混编混岗和长期借调问题。

## 青海医保共济账户使用范围再扩大

本报讯(记者 李静)为进一步提升医保服务便民性和可及性,省医保局聚焦急难愁盼问题,在职工医保个人账户共济范围从直系亲属扩大到近亲属的基础上,持续优化医保家庭共济账户,不断增强人民群众获得感、幸福感和安全感。

在共济账户金额划拨方面,取消最低划入500元限制,参保人可自主决定共济账户划拨额度,无论是少量多次的灵活注入,还是一次性的较大金额划拨,精准契合家庭使用需求,不断提升医保基金使用效率。

在共济账户创建方面,放开异地安置备案人员创建共济账户,实现长期异地居住、安置人员线上将个人账户资金共济参保亲属,最大限度发挥共济作用,有效减轻职工本人及其近亲属参保缴费、看病就医负担。

## 严守耕地红线,我市土地日主题活动举行

本报讯(记者 文月婷)6月25日上午,西宁市第35个全国“土地日”主题宣传活动在湟源县开展。本次活动由青海省自然资源厅与西宁市自然资源和规划局联合主办,湟源县自然资源局具体承办。活动聚焦“节约集约用地 严守耕地红线”核心主题,旨在凝聚全社会共识,筑牢粮食安全根基。

活动现场人头攒动、热闹非凡,通过悬挂横幅、设立展板、分发宣传材料、

开展有奖问答、文艺表演等丰富多样的形式,将耕地保护知识送到群众身边。内容详实的展板吸引了众多市民驻足观看。工作人员热情地发放着宣传册、环保袋等宣传品,并不时解答着群众的疑问。本次活动与群众零距离互动交流,增强了群众对严格保护耕地、节约集约用地的认识理解,营造了保护耕地、人人尽责的良好氛围。

省自然资源厅耕地保护监督处相关

负责人表示,近年来,我省深入贯彻习近平总书记对青海工作重要讲话精神和关于自然资源工作的重要论述,始终牢记“国之大者”,落实最严格的耕地保护制度,耕地总量实现稳中有升,以零容忍的态度严格执法监管。去年全省新增违法占用耕地面积较上年明显下降。今后将进一步压实各地落实耕地保护责任,牢牢守住838.7万亩耕地保有量和737.11万亩的永久基本农田耕地红线。